



ЧЕГО ОСОБЕННО БОЯТСЯ МОСКВИЧИ

Читайте 6-ю стр.



ДИРЕКТОР ДОБРЫНИНА: «ВЯЧЕСЛАВ ЖИВ. АБСОЛЮТНО ТОЧНО»

Любимый многими эстрадный певец и замечательный композитор, народный артист России Вячеслав Добрынин, по некоторым данным, был срочно госпитализирован в Москве. В СМИ появилась информация о том, что у Добрынина инсульт. За комментариями мы обратились к директору артиста Сергею Карпову.

«Могу сказать одно совершенно точно: Вячеслав Добрынин жив. Я не владею такой информацией, что у него инсульт или какое-то другое тяжелое заболевание. Да, он может быть в больнице. Понимаете, все-таки возраст. Надо подлечиваться. Но если бы речь шла о чем-то серьезном, я бы непременно был в курсе. Но ни врачи, ни его супруга не называют мне столь страшных диагнозов».

WWW.MK.RU

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

№230 (27.814)

СУББОТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 октября 2018

КРЫМ ОПЛАКАЛ И ПОХОРОНИЛ



Спецкор «МК» передает с места трагедии

В пятницу на площади Ленина в Керчи прошла церемония прощания с погибшими во время трагедии в политтехическом колледже. Среди огромной массы людей были раненные во время атаки «керченского стрелка» студенты с забинтованными руками и ногами, на катаалках — они отпросились из больницы, чтобы проводить товарищей и учителей в последний путь.

Читайте 3-ю стр.

КОГДА МАМАЕВ – ПАВЕЛ-СПАСИТЕЛЬ

В пятницу состоялось судебное заседание, которое не стало ключевым для Александра Кокорина и Павла Мамаева. Суд не изменил меру пресечения футболистам. Игроки на время следствия остаются в СИЗО до 8 декабря.

За прошедшие две недели спортсменам припомнили все косяки. Особенно досталось Павлу Мамаеву. Его сделали главным хулиганом в паре Мамаев-Кокорин, от него поспешили откритериться футбольный клуб «Краснодар»; пока в Сети набирают обороты флешмоб #сашамыстобой в защиту Кокорина, за Мамаева, по сути, и заступиться некому.

Мы хотим восполнить пробел в биографии этого человека. Ведь в жизни Мамаева были не только пьянки, стриптиз-клубы, шампанское в Монако и ровковая встреча с водителем «Мерседеса».



Футболисту припомнили все плохое, а про хорошее забыли

Эту женщину, изуродованную в драке, Павел Мамаев фактически спас.

История, которую «МК» решил рассказать, не стала бы достойным общественности, если бы футболист не оказался за решеткой. Сам Павел никому не рассказывал об этом. Встретиться с нами согласилась молодая особа, для которой Мамаев стал ангелом-хранителем.

Читайте 5-ю стр.



МАРИЯ МАКСАКОВА: «Я – КАК ЛОШАДЬ, В КОТОРУЮ ВПИЛИСЬ ГИЕНЫ»

Вдова и оперная дива призналась, что сцена теперь для нее «единственное счастливое и безопасное пространство»

Квартира в Киеве, в которой проживает известная певица, актриса, вдова Мария Макасова, подверглась нападению девяти воинов-террористов, намеревавшихся выселить певицу с малолетним ребенком и его няней из жилища. Прибывшая полиция арестовала налетчиков, а медийное пространство бурно обсуждает теперь скандал, в котором оказался замешан Денис Панаитов, бывший друг

Читайте 4-ю стр.

БОРОВСК ПРИЗНАЛИ ВРЕМЕННО НЕСНОСНЫМ

Снос исторической застройки города приостановлен

В городе Боровске Калужской области приостановлен снос ряда исторических зданий в центре города. За историческую застройку вступились местные интеллигенция и градозащитный «десант» из Москвы — они убедили мэра Боровска повременить

Читайте 8-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ



РОССИЯ – СТРАНА РАКЕТ И МИЛЛИАРДЕРОВ

«Зато мы делаем ракеты и перекрываем Енисей, а также в области балета мы впереди планеты всей».

В 60–70-е годы этими словами из песни Юрия Визбора советские граждане гордо отвечали на вызовы общества потребления, завидуя в душе западному уровню жизни, который был им совершенно никак недоступен.

С тех пор минуло полвека. Енисейская ГЭС и балет утратили актуальность. Из прежних предметов гордости на сегодняшний день у нас остались ракеты.

Но, к счастью, не только ими можем гордиться. К ракетам прибавилось и кое-что новое.

Это «кое-что новое» — наши российские миллиардеры.

Без всяких шуток: они круче всех. Таких, как они, нет нигде в мире, потому что они богатеют быстрее всех.

Духоподъемная новость о том, что десять главных российских миллиардеров обскакали коллег из других стран, вчера облетела весь мир.

Агентство финансовой информации Bloomberg объявило, что десять самых богатых россиян за прошлый год увеличили свое состояние на 10,8%.

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Евгений БАЙ, журналист-международник

ДУЛИКИЙ ВОЖДЬ ОСТРОВА СВОБОДЫ

Читайте 3-ю стр.

НЕУПРАВЛЯЕМАЯ ЭЛЕКТРИЧКА УТАЩИЛА МАШИНИСТА В СУД

Почти в 15 млн рублей оценили следователи последствия столкновения электрички и пассажирского поезда Москва—Брест, случившегося в 2017 году. Недавно дело о резонансном происшествии в отношении машиниста силовики направили в суд.

Как стало известно «МК», по версии следствия, в аварии, которая произошла 8 апреля в 22 часа 40 минут, виновен 27-летний машинист электропоезда Москва—Усово Игорь Дюжиков. На 9-м километре перегона Филл—Кунцево-1 машинист увидел человека, перебегавшего железнодорожное полотно прямо перед составом. По крайней мере он так утверждает. Чтобы спасти жизнь нерадивому пешеходу, мужчина резко нажал на тормоз. Это предотвратило гибель нарушителя, однако на путях возникла нештатная ситуация: тормоза вышли из строя — и через некоторое время электричка покачалась назад. К этому моменту за нее уже успели скопиться другие составы, в частности на путях стоял пассажирский поезд. В него и врезалась неуправляемая машина.

Машинист не дождался дежурному по станции о нестандартной ситуации. Не затребовал вспомогательный локомотив после 10 минут стоянки, не принял меры к прекращению движения поезда 20 минут вынужденной остановки. Из-за этого электропоезд сообщением Москва—Усово стал двигаться в обратном направлении, что и привело к столкновению с электропоездом пассажирского поезда Москва—Брест, — рассказала «МК» старший помощник руководителя Московского межрегионального

СУ на транспорте СК РФ Наталья Федорова.

Сила удара была такова, что два вагона электрички просто смело в сторону — и они перевернулись, а одна из секций пассажирского электровоза разрушилась до такой степени, что не подлежит восстановлению. По счастливой случайности в этой миссии никто не погиб (в вагонах электрички было всего около 30 человек). 62 пассажира обратились за медицинской помощью с травмами, которые врачи диагностировали как неопасные для жизни. Им были выплачены страховки. А разбитые составы оценили в 15 млн рублей. Игоря Дюжикова после происшествия уволили с должности, а 23 человека в железнодорожной компании привлекли к дисциплинарной ответственности. Правоохранители по данному факту возбудили уголовное дело по статье УК РФ «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшее причинение крупного ущерба».

На следствии бывший машинист признал свою вину, ему избрали меру пресечения в виде подписки о невыезде. Он, кстати, постоянно живет в Орле. На работу в Москву попал после окончания профильного профессионального училища. Игорь женат и воспитывает малолетнего ребенка. Знакомые и сослуживцы положительно характеризуют его.

— Мы работали в одной системе, — рассказал экс-коллега Дмитрий. — Считаю, что парень не виноват. Он попал в неординарную ситуацию и, наверное, запаниковал. Я пытался после случившегося поговорить на эту тему, но он закрылся.



Алла КОСЫХ

telegram:@mk_srochno



НАСИЛЬНИК ШКОЛЬНИЦЫ НАШЕЛСЯ СПУСТЯ 10 ЛЕТ В КОЛОНИИ ДЛЯ ПОЖИЗНЕННИКОВ

Еще одно преступление одного из самых жестоких педофилов — Златоустовского Паука, отбывающего пожизненный срок в колонии «Полярная сова», раскрыл правоохранитель. Оказалось, что 10 лет назад он надругался над 12-летней школьницей в Москве.

Как ранее сообщал «МК», в 2008 году Николай Мозгляков совершил преступление, которое заставило задорнуться всю страну. 1 апреля он выследил у школы в городе Златоусте Челябинской области двух семиклассниц и младшую сестру одной из них — первоклассницу. Приставив нож к горлу одной из девочек, злодей довел их до окраины кладбища, где надругался, привязал к деревьям и изрезал ножом до смерти. Самой маленькой девочке он нанес множественные удары ножом, она потеряла сознание, убийца также принял ее за мертвую и ушел. С собой он забрал учебники детей и цепочку одной из девочек.

Раненый ребенок, очнувшись, смог доползти до железной дороги. Здесь девочку утратили родители. Поимка преступника произошла в результате экспертизы с образцами Мозглякова. Но по каким-то загадочным причинам результаты экспертизы оказались готовы только спустя пять лет — была установлена идентичность материалов.

А в этом году удалось добиться этапирования 34-летнего Мозглякова из колонии «Полярная сова» в Москву. На этой неделе уже были проведены следственные действия с участием подопытного. Пострадавшая уверено указала на мужчину, выбрав его из нескольких людей. После она велела преступнику показать руки. Именно татуировка в виде паука подтвердила ее правоту.



ГВАРДЕЙЦЫ СЛОМАЛИ РУКУ СОВЕТНИКУ ДЕПУТАТА, ПЫТАЯСЬ ЗАСТАВИТЬ ЕГО УВАЖАТЬ ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ НОТАРИУСА

Советник депутата Мосгордумы Олега Сороки оказался замешан в скандале с росгвардейцами. Один из стражей порядка сломал руку 39-летнему Якову Стефачеву (на фото), который настаивал на приеме у нотариуса в нерабочее время, и на днях следователи возбудили уголовное дело.

Как стало известно «МК», 25 мая 39-летний Стефачев заявился в нотариальную контору на улице Кулакова под конец рабочего дня, около 18.00. Ему нужно было попасть на прием по личным делам, но специалист ответил, что не примет, так как рабочий день завершен. Стефачев не желал покидать кабинет, поэтому нотариусу пришлось нажать кнопку вызова охраны — сотрудников Росгвардии. Приехал экипаж в составе трех человек. Советник депутата выводит из помещения добровольно не желал, поэтому его взяли под белы ручки и принесли выводить,

хотя он оказывал сопротивление. При выходе из конторы 25-летний гвардеец, разозлившись, сильно схватил чиновника за правую руку, так что тот получил перелом. Затем экипаж сел в машину и уехал. А советник остался стоять у входа в контору с ноющей болью в руке.

Позже он обратился за медицинской помощью, врачам диагностировали сложный перелом. Стефачев пришлось долго лечиться, так как штифт, которым закрепили обломок, не прижился. Врачи сделали две операции. Советник разбросал заявления на полицейских повсюду, куда только возможно. Сотрудники отдела собственной безопасности провели проверку и в конце июня уволили всю троицу из

органов. Следственный комитет тем временем проводил свою проверку. Следователи взяли справку из больницы о том, что Стефачев получил тяжкий вред здоровью, и на днях родственники стража порядка возбудили уголовное дело по статье УК «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью». Впрочем, советник настаивает на возбуждении двух дополнительных уголовных дел — по статьям «Оставление в опасности» (мол, представители органов правопорядка не вызвали ему «скорую») и «Превышение должностных полномочий». Двух бывших коллег экс-росгвардейца Стефачев простил — у одного маленький ребенок, а другого через полтора года уходит на пенсию по выслуге лет.



ОТ ТЕПЛОЙ ОСЕНИ ВЫИГРАЛИ ДЕРЕВЬЯ И МУХИ

Затянувшееся тепло прекрасным образом отразится на городской флоре — такой позитивный вердикт вынесли столичные биологи. Деревья, которые до последнего стояли обласканные в лесу, успевают избавиться от всех накопленных вредных веществ и готовы встретить зиму во всеоружии.

Как рассказал «МК» заведующий лабораторией биологии развития растений кафедры МГУ Владимир Мурашев, затянущее лето в Москве вызывает положительные эмоции не только у людей, но и у растений. За то время, что в городе стоит теплая и солнечная погода, деревья успевают сформировать так называемый отделительный слой. Этот слой защищает листья от ветки наиболее естественным и безопасным образом. Для сравнения: внезапные снегопады и сильные

ветра, которые механически обламывают листья от веток, повреждают деревья. В этом году природа наиболее деликатно поступила с растениями и предоставила им возможность плавно подготовиться к холодам. Листья долгие теплые месяцы работали в качестве резервуара для всех отбросов — и за последние мягкие недели успели «очистить» окружающий мир по максимуму. К слову, для газона полезно, если опадающую листву уберут с него как можно скорее. В этом случае трава еще долго будет сочной и зеленой. Эксперты склонны считать, что для окружающей среды плотный покров листьев на земле — не самое полезное явление. Ведь впитанные грязь, пыль и автомобильные выбросы продолжают оказывать воздействие на почву.

Также специалисты отмечают, что в московских лесах парках до сих пор в большом

количестве растут грибы. Обычно в этот период они уже исчезают. По словам биолога, сейчас в лесах можно встретить и белые грибы, и подберезовики, и подосиновики. Причем белые грибы отличаются не только большими размерами, но и отсутствием червей.

Зато другие живые существа продолжают докучать горожанам чрезмерной активностью. Речь идет о мухах, которые в оптимальном количестве вновь появились в московских квартирах и даже на улицах. В обычное время назойливые насекомые давно бы уснули крепким сном, но в этом году теплая погода позволяет им вести насыщенный активную жизнь. Впрочем, увеличенный период бодрствования не отразится на них негативным образом — они успеют выпастыться, даже если зима в этом году будет короткой.



«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ!

Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе!

Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

Дежурная бригада: Дмитрий ПОГОРЕЛОВ, Екатерина СВЕШНИКОВА, Елена АПРЕЛЬСКАЯ, Юлия ГРИШИНА и др.

NON-STOP

Подготовила Диана АРУСТАМОВА

КАДР



Здание завода пиротехники «Авангард» в Гатчине под Санкт-Петербургом было частично разрушено в результате технологического взрыва. При этом пожара не последовало.

НИИ СКЛИФОВСКОГО ИСПОЛНЯЕТСЯ 95 ЛЕТ

Президент России Владимир Путин поздравил Научно-исследовательский институт скорой помощи имени Склифосовского с 95-летием. «Институт впитал замечательные традиции подвижничества и благотворительности, завещанные его создателями» — выходящими учеными, врачами, меценатами.

УЧЕБНЫЙ САМОЛЕТ УПАЛ В АЗОВСКОЕ МОРЕ

Учебно-тренировочный самолет Минобороны РФ Л-39 «Альбатрос» потерпел крушение в Краснодарском крае. По данным Минобороны, в четверг, 18 октября, около 17.00 мск при выполнении учебно-тренировочного полета в районе станции Должанская Л-39 упал в Азовское море.

Обломки самолета обнаружены и один парашют. По версии некоторых экспертов, система катапультирования сработала при ударе о воду. Пилотам же спастись не удалось.

ШОЙГУ ОБСУДИЛ В ПЕНИНЕ ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СВЯЗИ РФ И КНР

Министр обороны России Сергей Шойгу в пятницу, 19 октября, в рамках визита в Китай встретился с председателем КНР Си Цзиньпином, сообщает корреспондент «МК» из Пекина. Руководитель Китая высоко оценил итоги прошедшего в Пекине 23-го заседания российско-китайской межправительственной комиссии по военно-техническому сотрудничеству.

другу господину Путину большой привет и наилучшие пожелания», — сказал Си Цзиньпин. Накануне Шойгу и зам. председателя Центрального военного совета КНР генерал-полковник Чжан Юся обсудили перспективы сотрудничества в военной сфере.

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ КОМСОМОЛА

комсомольских секретарей прошли десятки тысяч человек, создав ядро управленческой и научной элиты. Книга предоставляет слово первым секретарям ЦК ВЛКСМ, комсомольским лидерам крупнейших вузов, ветеранам Отдела студенческого молодежи. Их воспоминания и размышления не только восприимчивы, но и значимы для политической жизни страны.

НАСКОЛЬКО РАЦИОНАЛЬНО РОССИЯНЕ ОТНОСЯТСЯ К ШОПИНГУ? (% от опрошенных)



ВЛАСТЬ

КРЕПКИЕ УЗБЕКСКИЕ ОБЪЯТИЯ

Всем журналистам, сопровождавшим Путина, в Ташкенте выделили по личному охраннику с машиной

Российского президента Владимира Путина в солнечном Ташкенте встретили несласковой погодой (на днях здесь даже шел снег), зато традиционным восточным горячим гостеприимством. По всему городу развесили узбекские и российские флаги.

индивидуального сопровождающего с машиной, чтобы он выполнял любые прихоти: показывал город, возил на рынок и пр. Такое внимание объяснили повышенными мерами безопасности и готовностью отвечать за каждого представителя СМИ индивидуально.

ЭКОНОМИКА

ПРЕДПЕНСИОНЕР — ВСЕМ РАБОЧИМ ПРИМЕР

Пожилым людям придется трудоустроиваться во благо российской экономики

Не успевающие выйти на пенсию в связи с поднятием пенсионного возраста граждане предостоят дефицит рабочей силы, который образовался бы через несколько лет. А произошел бы он из-за уменьшения общей численности населения.

Вышедшие на рынок труда предпенсионеры помогут стабилизировать соотношение работающих и неработающих россиян, что снизит темпы сокращения численности экономически активного населения.

Благодаря тому, что несостоявшиеся пенсионеры продолжают работать, снижение численности экономически активного населения в ближайшие пять лет составит 0,3% вместо 0,8% в сценарии без пенсионной реформы.

ДОНБАСС

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ВОЗМЕДИЯ

Донецк приготовился к зачистке от беглых украинских олигархов

Глава ДНР Денис Пушилин снял с себя полномочия премьер-министра самопровозглашенной республики и назначил на этот пост экс-сотрудника «Внешторгсервиса» Александра Ананченко, только месяц назад ставшего вице-премьером.

В Донецке невиданными темпами продолжается демонтаж наследия Александра Захарченко. Одним из краеугольных камней власти покойного главы была ее недемократичность и абсолютность. Захарченко был и главой, и премьером.



планирует «озеленить» и коридор для узбекского текстиля. «Объем российских инвестиций в узбекскую экономику приближается к 9 миллиардам долларов, и это только начало», — заявил Владимир Путин. По итогам проведения первого Форума межрегионального сотрудничества между РФ и РУ, в закрытии которого Владимир Путин также принял участие 19 октября, между странами были заключены различные контракты на общую сумму 2 миллиарда рублей.

ЭКОНОМИКА



того, что сейчас в России фиксируется исторически низкий уровень безработицы (4,5%), сильное снижение численности трудоспособных граждан может привести к дефициту рабочей силы.

Вместе с тем опрос одного из рекрутинговых порталов показал, что каждый четвертый пожилой работник хочет не «прокачивать» навыки, а освоить новую профессию, например, IT-специалиста, интернет-маркетолога, бухгалтера.

Впрочем, эксперты опасаются, что бизнес найдет лазейки и для обхода закона об уголовной ответственности за увольнение предпенсионеров. Например, работодателю никто не помешает уволить сотрудника за нарушение трудовой дисциплины.

ДОНБАСС

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ВОЗМЕДИЯ

Донецк приготовился к зачистке от беглых украинских олигархов

компания «Внешторгсервис». Последним под таинственную управляющую компанию был переведен Докучаевский флюсодолитный комбинат. Логично, что карьеры с необходимыми для металлургических активов, которые уже были под управлением «Внешторгсервиса» с марта 2017 года.

Между тем, по данным источника «МК», Ананченко является креатурой компании «Внешторгсервис». Последним под таинственную управляющую компанию был переведен Докучаевский флюсодолитный комбинат. Логично, что карьеры с необходимыми для металлургических активов, которые уже были под управлением «Внешторгсервиса» с марта 2017 года.

планирует «озеленить» и коридор для узбекского текстиля. «Объем российских инвестиций в узбекскую экономику приближается к 9 миллиардам долларов, и это только начало», — заявил Владимир Путин.

Активно развивается и сотрудничество в области образования. В Узбекистане прошел и первый совместный образовательный форум, в котором приняли участие главы 80 российских вузов.

В рамках укрепления культурного сотрудничества в Узбекистане будет выпущено сто томов русской классики на узбекском языке. Развивается взаимодействие и в сфере науки — одним из самых громких по итогам переговоров стал проект совместного развития космических исследований.

Еще одним важным пунктом программы госвизита российского президента стал запуск строительства первой в Узбекистане атомной электростанции по российскому проекту.

Россия открыла «зеленый коридор» узбекским овощам и фруктам, а теперь

Екатерина ПИЧУГИНА, Ташкент.

ЗЛОБА ДНЯ

РОССИЯ — СТРАНА РАКЕТ И МИЛЛИАРДЕРОВ

Американские миллиардеры заметно отстают. Они подростки всего на 7,5%. Британские — только на 3,4%. Про китайцев, которых принято считать теневыми гигантами, и говорить нечего.

Наши миллиардеры уверенно занимают первое место, несмотря на санкции, козни, давление и падение экономики.

Казалось бы, должны подустыть в таких неблагоприятных условиях. А нет. Им они только на пользу.

По данным Росстата, реальные располагаемые денежные доходы населения РФ в сентябре 2018 года сократились на 1,5% по сравнению с сентябрем 2017 года.

Люди экономят на продуктах. Выбирают, что подешевле. Потому что откуда у них деньги? Нет у них денег. Рубль падает, цены растут, зарплаты замерли.

Миллиардеры богатеют, а бедные россияне беднеют. Чем быстрее у одних прибывает, тем быстрее у других убывает. Полосы расходятся все дальше и все быстрее.

Общество отчетливо делится на богатых и бедных, и никого уже не возмущает публично высказываемые соображения о том, что в центре Москвы, например, должны жить только богатые люди, но трудно выселить оттуда бедных, поскольку у нас социальное государство.

Государство наше по Конституции — действительно социальное. «Российская Федерация — социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека» — гласит статья 7 Основного закона РФ.

Но стремительно пухнущие российские миллиардеры со всей очевидностью доказывают, что социальным оно на самом деле не является.

Потому что в социальном государстве тоже, конечно, есть и богатые люди, и бедные. Но между ними не может быть столь бешеной разницы, как у нас.

В социальном государстве доходы распределяются более-менее равномерно, поскольку большая часть бюджетных денег возвращается бедным людям в виде бесплатного качественного медицинского обслуживания, всеобщего современного образования, обеспечения достойной жизни инвалидам, социальных лифтов, позволяющих молодым людям расти, и льготных условий для малого и среднего бизнеса.

На словах у нас все это тоже вроде бы есть. Но на деле — нет. Не хочется в сотый раз об этом писать, все и так знают: качественной медицинской помощи бесплатно не получишь, молодежь мается без работы, в школах халтура, инвалиды гниют, а мелкий бизнес прогорает, поскольку кругом обман, мошенничество и правоохранители пальцем не шевельнут без взятки.

Мало всего этого, так теперь еще и на продукты перестает хватать денег. Если бы не ракеты и миллиардеры, совершенно нечем было бы гордиться.

Как хорошо, что хотя бы они у нас есть. Юлия КАЛИНИНА.

